

El Día del Caudillo, en Albacete

Mañana, recepción en la Diputación

Mañana, día 1 de Octubre, «Día del Caudillo», tendrá lugar en los salones de la Diputación Provincial, a las doce de la mañana, la tradicional recepción, como homenaje de adhesión a S. E. el Jefe del Estado, que será presidida por el Excmo. señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, quedando invitados a dicho acto, las autoridades, corporaciones y público en general.

La estancia del Caudillo en Barcelona

Esta tarde embarcó en el "Azor" para realizar un viaje por el litoral

BARCELONA, 30.—Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, embarcó a las dos de la tarde en el yate "Azor", para realizar un viaje por el litoral. Embarcaron con el Caudillo, el jefe de su Casa Civil, marqués de Huétor de Santillán; segundo jefe de la Casa Militar, contralmirante Nieto Antúnez; capitán de Navío, señor Salas, y el director general de la Guardia Civil, teniente general Martín Alonso. El "Azor" se encontraba fondeado en el muelle de Barcelona, junto al Real Club Náutico y en dicho lugar recibieron al Jefe del Estado el presidente de la entidad, don Federico Bernadas; vicepresidente, don Miguel Mateu, y varios vocales, así como el capitán general

del Departamento Marítimo de Cartagena, almirante González Aller; jefe del Sector Naval, contralmirante Fernández de Bobadilla, general jefe de la Segunda Zona de la Guardia Civil y otras autoridades. —Cifra.

MINISTROS A BARCELONA

BARAJAS, 30.—Con destino a Barcelona y en avión especial han salido los ministros del Aire y Ejército, tenientes generales González Gallarza y Muñoz Grandes, respectivamente; de Justicia, señor Iturmendi y de Información y Turismo, señor Arias Salgado. En el mismo aparato marchó también el presidente del Consejo de Estado, señor Ibáñez Martín. —Cifra.

Homenajes a doña Carmen Polo de Franco

BARCELONA, 30. Su Excelencia el Jefe del Estado y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, oyeron Misa en la capilla del Palacio de Pedralbes, celebrada por el capellán de la Casa Civil, monseñor Bulart.

En el relevo de la guardia, una batería con estandarte del Regimiento de Artillería número 26, ha sustituido a la de Artillería 44.

Continúa la recepción de ramos y centros de flores en

obsequio y homenaje a doña Carmen Polo de Franco. —Cifra.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO, RECORRió LA CIUDAD

BARCELONA, 30. —La esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, efectuó un recorrido por la ciudad, deteniéndose en algunos establecimientos. El público, al acercarse de su presencia, le hizo objeto de constantes manifestaciones de cariño y simpatía. —Cifra.

Esta madrugada ha huído el Visir de Rabat

Parece inminente la deposición del Sultán Ben Arafa

RABAT, 30 (urgente). —Esta madrugada ha huído el visir, lo que hace suponer la inmediata deposición del Sultán Ben Arafa, según se dice en los medios allegados a la residencia.

Una columna de tanques ha cruzado Rabat esta madrugada dirigiéndose a Port

El estado de Eisenhower es satisfactorio

DENVER, 30 (madrugada). La Casa Blanca ha facilitado a las 24,00 (hora española), el siguiente boletín médico sobre el estado del presidente Eisenhower:

El presidente ha comido un ligero lunch y después descansó durante una hora.

Se proyecta emplear la cámara de oxígeno nuevamente esta noche para asegurar su descanso nocturno.

El estado del presidente continúa siendo satisfactorio, sin que se hayan presentado complicaciones. —Efe.

NIXON NO SUSPENDE SU VIAJE

WASHINGTON, 30. —El vicepresidente Richard Nixon ha manifestado hoy que no tiene intención de cancelar su gira de buena voluntad por el Oriente Medio y Africa, debido a la enfermedad del presidente Eisenhower. —Efe.

Lautrey, donde noticias no confirmadas dicen que un barco de guerra francés está esperando para trasladar a Ben Arafa a la gerg.

El visir, Sidi Harj Abdel Ramel El Hajji, huyó, a las cinco y media de la mañana, saltando sobre un Cadillac, para escapar de seis policías armados con fusiles ametralladoras, que penetraron en su residencia con el propósito, al parecer, de detenerle.

El visir desapareció por la carretera de Casablanca perseguido por tres coches de la Policía. "Detenido", grito uno de los agentes, pero la Policía se abstuvo de disparar contra el Cadillac en fuga, y de las barricadas que obstruían la carretera de Casablanca. Esta persecución se produjo después de una conferencia secreta de dos horas de duración, entre el ayudante del residente general François de Panafieu y el Sultán con el visir de protocolo presente. De Panafieu trató de convencer al Sultán Ben Arafa, de que se marchase voluntariamente para poner fin al problema marroquí. Después llegó el capitán Oufkir, oficial de la residencia y continuó sus consultas con el Sultán y el visir. Fue llamado un taquígrafo, que permaneció en el Palacio Imperial durante tres horas. A las 3,05 el visir abandonó el palacio dirigiéndose a su hogar, donde más tarde habría de producirse la dramática fuga. —Efe.

SE RUMOREA QUE BEN ARAFA HA ABANDONADO YA EL TRONO

RABAT, 30. —Circulan numerosos rumores en la capital de la zona francesa de Marruecos. Uno de ellos pretende que Ben Arafa ha abandonado ya el Trono y se dispone a salir para Tánger. Los funcionarios franceses se niegan a comentar estos rumores. Se añade que la salida de Ben Arafa de Rabat se haría en secreto para impedir la reacción de los grupos que son partidarios de que permanezca en el Trono. Numerosos periodistas y fotógrafos han permanecido toda la noche en las inmediaciones del palacio imperial para registrar cualquier movimiento anormal.

Como ya ha sido anunciado poco antes del amanecer la "eminencia gris" de Ben Arafa, Sidi Abdehraman, El Hajji, huyó de Rabat en automóvil, perseguido por varios "jeeps" de la Policía. —Efe.

BEN ARAFA CONTINUA EN PALACIO

RABAT, 30 (urgente). —A las nueve y media, la Residencia anuncia que el Sultán Ben Arafa continúa en su palacio mientras el residente general Pierre Boyer de la Tour, se encuentra en la Residencia. —Efe.

La posición de España en la cuestión franco-marroquí

El embajador español informó al subsecretario auxiliar del Estado de Norteamérica

WASHINGTON, 30. —En fuentes bien informadas se dice que el embajador español, don José María Areilza, expuso los puntos de vista del Gobierno español acerca de la situación norte-africana, al subsecretario auxiliar de Estado, Waiworth Barbour. España ha comunicado al Gobierno francés que si se planea un cambio en el "status" político de Marruecos, el Gobierno español debe estar presente en las negociaciones. —

"Deseamos convertir en permanente un sistema de comercio con Norteamérica"

Discurso de Areilza en la reunión inaugural de la Cámara de Comercio Hispano Americana

NUEVA YORK, 30. —El embajador de España, don José María de Areilza declaró en un discurso pronunciado ante 350 representantes de las principales empresas bancarias y comerciales norteamericanas, que España desea desarrollar el comercio con los Estados Unidos.

El embajador hizo uso de la palabra en la reunión inaugural de la Cámara de Comercio Hispano-Americana, recientemente creada. Con este motivo se celebró un banquete en el hotel Waldorf Astoria.

Explicó el presidente de la Cámara que ambas partes se han organizado para preparar documentos relativos a los problemas, soluciones y planes futuros en diversos campos de comercio. Los grupos de técnicos y encargados de esta tarea abarcan los aspectos financiero y bancario, petrolífero, cinematográfico, de viajes y turismo y de importaciones e inversiones.

El embajador español aprobó dicha idea "Los españoles —dijo luego— estamos agradecidos al pueblo, al Gobierno y al Congreso de los Estados Unidos".

El embajador añadió: "Creemos que la ayuda de Estados Unidos es provisional y no permanente, lo que nosotros deseamos convertir en permanente es un sistema de comercio con Norteamérica".

Dijo a continuación que la cantidad total de exportaciones españolas a los Estados Unidos es actualmente "pequeña" en comparación con el enorme volumen de mercado norteamericano y manifiesto la esperanza de que esta Cámara ayudará a abrir el camino para aumentar las exportaciones españolas.

Antes de la reunión, el señor Areilza fue saludado por el cardenal Speuman, arzobispo de Nueva York, que asistió como invitado especial. —Efe.

Aún no se ha extendido el salvoconducto a Perón

Se desmiente que el ex-presidente argentino haya pedido asilo a Alemania Occidental

BUENOS AIRES, 30 (madrugada). —Un funcionario de la Embajada paraguaya ha indicado esta noche que no existe fundamento para el informe del periódico "Noticias Gráficas" sobre que el Paraguay haya rehusado conceder asilo al ex presidente Perón. Negó, asimismo, otro informe en el que se decía que el em-

bajador Chaves había dimitido.

El citado funcionario añadió que se esperan de un momento a otro los documentos del salvoconducto de Perón.

Dijo que pudiera ser que el ex presidente partiera por vía aérea para Asunción, en un LC-3 paraguayo, que llegó a esta capital hace unas horas. —Efe.

SE LEVANTA EL TOQUE DE QUEDA EN ROSARIO

ROSARIO, 30. —A partir de anoche ha quedado levantado el toque de queda en esta ca-

Comida al ministro alemán de Agricultura

MADRID, 30. —Anoche el ministro de Agricultura de la República Federal alemana, doctor Lubke y señora, fueron obsequiados en el Palacio de Viana por los señores de Martín Artajo con una comida a la que asistieron diversas personalidades. —Cifra.

pital, donde se registraron las más violentas repercusiones de la caída del presidente Perón. —Efe.

NO HA PEDIDO ASILO A ALEMANIA OCCIDENTAL

BUENOS AIRES, 30. —El ministro de Asuntos Exteriores, Mario Amadeo, ha declarado que no tiene conocimiento de que Alemania Occidental haya realizado petición alguna en favor del asilo para el ex presidente Perón. Amadeo no ha querido comentar los informes, según los cuales, Perón había violado sus derechos de asilo, y ha reiterado que "las negociaciones para la consecución del salvoconducto, siguen un proceso favorable". —Efe.

PARAGUAY NO HA NEGADO ASILO A PERON

ASUNCION, 30. —De fuente oficial se desmiente rotundamente que el Paraguay haya negado asilo al ex presidente Perón, y que éste esté buscando refugio en Alemania Occidental. —Efe.

Los embalses

Siguen descendiendo

MADRID, 30. —En 137 millones de metros cúbicos disminuye el volumen total de agua embalsada, en relación con el sábado anterior. Se dispone de 3.471 millones de metros cúbicos equivalentes al 31 por ciento de la capacidad total de los pantanos.

La reserva de energía eléctrica ha disminuido en cuarenta y nueve millones de kilovatios-hora. Existen 850,3 millones que representan el 22 por ciento de la capacidad total de producción a embalse lleno. —Cifra.

¡Toros en Hellin!

¡Montero y Pedrés en las grandes corridas de Feria!

Mañana, día 1. —Siete toros de SAMUEL HERMANOS, para don Angel PERALTA, MANOLO VAZQUEZ, «ANTOÑETE» y JUAN MONTERO.

El domingo, día 2. —Seis toros del CONDE DE LA CORTE para «LITRI», «PEDRES» y Manuel CASCALES.

¡Las mejores combinaciones de la temporada en la Plaza de HELLIN!

NUESTRA CIUDAD

Perfil del día ¡Qué hay de música!

Sabido es que nuestra ciudad, de un tiempo a esta parte, siente predilección especial por la música. En anteriores ocasiones hemos dicho que esta afición ha surgido como consecuencia de las series de conciertos, magníficos todos ellos, que durante la Feria de septiembre se vienen celebrando en la ciudad. Conciertos que, si bien es verdad que se suceden cada año, no es menos cierto que han ido superándose hasta alcanzar un elevado nivel artístico. Después, la creación del Conservatorio de Música influyó poderosamente en la conciencia artística y en la sensibilidad de los albacetenses, y los conciertos de la Banda Municipal, rodeados en los últimos tiempos de excepcional categoría, categoría merecidísima por la calidad que ya tiene la Municipal. Y, finalmente, la labor del Patronato de Actividades Culturales que nos ofreció conciertos de relieve artístico muy estimables. Todo ello ha sido causa de que la afición a la música sufra un notable y consolador incremento en Albacete. Pueden dar fe de estas palabras las Emisoras de Radio que cada vez cuidan más sus programas de conciertos, y los comercios dedicados a la venta de discos, que acusan un apreciable incremento en las demandas de grabaciones de música clásica.

Si ello es así, si el ambiente es propicio, conviene no descuidar esta faceta del espíritu albacetense. Apites al contrario, hay que procurar cultivarla y dedicarle la atención que merece. Y nos extraña muchísimo que las entidades que antes hemos citado: Comisión de Cultura del Ayuntamiento, Conservatorio de Música, Banda Municipal, Patronato de Actividades Culturales y cuantas organizaciones y entidades pueden hacerle no hayan dicho todavía nada acerca de sus proyectos para la presente temporada. ¿Es que no van a continuar los conciertos de la Municipal? ¿Es que el Conservatorio no piensa hacer alguna salida pública de sus aulas? ¿No funciona ya el Patronato de Actividades Culturales? Suponemos que algo habrá sido ya estudiado y que alguno o, quizás todos, los organismos mencionados tendrán preparadas actividades extraordinarias. Si ello es así, nos alegramos. Si no, pues... ¡lo vamos a sentir! -CUENCA

GOTAS

A HELLIN.

Yo por especial razón y otros muchos porque si, están saliendo y saldrán para la ciudad de Hellin... Hellin celebra su Feria y lo bueno está hoy allí, porque la Feria de este año es Feria de gran postin... Corridos de toros grandes, deportes y un sin fin de espectáculos que atraen los forasteros a mil...

(Dicen que hay un gran "bañacuatricio o algo así" [let] como "Escuela de Sirenas" y eso hará a muchos ir).

¡Yo, desde luego, me marchó—esta noche estaré allí—y del lector me despido

hasta mi vuelta de Hellin!

ANANBAL

Tribunal de Grado Elemental de la provincia de Albacete

Convocatoria de septiembre de 1955

Todos los alumnos matriculados en el ejercicio escrito de Grado Elemental, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Albacete, se presentarán el día 2 a las once treinta de la mañana, en los locales de dicho Instituto, para realizar el ejercicio escrito. Deben ir provistos de útiles de escribir a tinta y diccionario de latín. Es indispensable la presentación del libro de Calificación Escolar.

Albacete, 28 de septiembre de 1955.—El inspector de Enseñanza Media.

Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE

Don Juan del Pozo y del Pozo, Mayor, 58; doña María Lillo Pardo, Carretera de Madrid, 2, duplicado.

PARA MAÑANA

Servicio de día

Doña Josefa Gómez Piñeras, Feria, 14 y don César Cabeza Revuelta, Marqués de Molins, 9.

Mañana será otro día

1955
Octubre
1
Sábado

El sol sale a las 6'11 horas y se pone a las 17'58 horas.

La luna sale a las 17'30 horas y se pone a las 5'44 horas.

Luna llena este día a las 19'17 horas.

Grandes mareas unas 36 horas después.

Día del Caudillo.

SANTORAL.—Santos: Remigio, obispo; Severo, presbítero; Bavón, confesor; Piatón, presbítero; Prisco, Crescente, Evagri, Aretas, mártires.

MISA.—De Santa María en Sábado. Ornamentos blancos.

Van transcurridos 274 días del año; faltan 91.

Excursión al Escorial, Toledo y Aranjuez con estancia en Madrid

Los empleados del Banco Español de Crédito, en Albacete, siguiendo las normas y trayectorias iniciadas ya por su Central y otras Sucursales de esta empresa modelo, los días 1 y 2 de octubre visitarán los monumentos nacionales existentes en El Escorial, Toledo y Aranjuez finalizando esta excursión en el Valle de los Caídos, pernoctando en la capital de España.

Esta gira inicia las sucesivas, en las cuales hay proyectos con muchas mayores ambiciones.

Felicitemos a los altos jefes de dicha empresa modelo, cuya conducta con los empleados es digna del más alto elogio.

Cupón de Ciegos

Día 29 de Septiembre 1955

Número premiado 284

Inspección de Enseñanza Media de Murcia

Premio extraordinario de Grado Elemental

Los alumnos de Grado Elemental que hayan obtenido sobresaliente en cualquiera de las convocatorias de junio o septiembre y deseen optar a premio extraordinario, deberán solicitarlo antes del día 6 de octubre, mediante instancia dirigida al Ilmo. señor inspector de Enseñanza Media (Instituto «Alfonso X el Sabio» de Murcia).

Los ejercicios tendrán lugar en Murcia, y el local, día y hora serán señalados oportunamente.

Segunda convocatoria de Grado Elemental

Los alumnos que por causa justificada no hayan podido presentarse a examen en cualquiera de los Institutos de este Distrito Universitario, podrán hacerlo en segunda y última convocatoria en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Lorca, previa solicitud acompañada de los documentos que justifiquen la imposibilidad de presentarse en primera convocatoria.

Murcia, 28 de septiembre de 1955.—El inspector de Enseñanza Media.

¡A COBRAR!

Negociado de Clases Pasivas ANUNCIO

Por el presente se pone en conocimiento de todos los perceptores de haberes pasivos que lo tienen consignado en esta provincia, que el pago de las nóminas correspondientes al mes de Septiembre actual, se verificará durante los días de Octubre que a continuación se indica: Día 3.—Concepto de jubilados.

Día 4.—Concepto de Montepío civil y militar.

Día 5.—Concepto de retirados de guerra.

Días 6, 7 y 8.—Todas las nóminas sin distinción.

Radio Juventud

Programas para mañana

Emisión matinal

10'00, sintonía; oración; salutación y consigna. 10'10, buenos días. 10'15, la hora del desayuno. 10'30, una voz en la mañana: Conchita Piñer. 10'45, pensamientos, anécdotas, melodías. 11'00, Radio Nacional de España, 11'00, Plaza Mayor. 11'15, coser y cantar. 11'40 música para el ama de casa. 12'00, mediodía.

Emisión de sobremesa

12'05, el jardín tiene su música. 12'25, mirando al cielo. 12'30, hogar, dulce hogar. 12'45, canciones para la soledad. 1'00, la orquesta de cada día. 1'30, fin de semana. 1'50, boletín de noticias. 2'00, Don Juan y Doña Inés. 2'20, minutos al azar. 2'30, Radio Nacional de España.

Primera emisión de tarde

2'45 sobremesa con Emilio Sagi-Barba. 3'00, club del oyente. 3'30, minutos deportivos. 3'45, fin de fiesta. 4'00, cierre.

Segunda emisión de tarde

7'00, sintonía; el Angelus. 7'05, música para bailar. 8'00, concierto de la tarde: «El amor brujo», de Manuel de Falla. 8'30, plan de extensión cultural: «La familia». 8'45, rincón flamenco: Angelillo. 9'15, club del oyente. 9'45, ondas azules. 10'00, Radio Nacional de España.

Emisión de noche

10'15, paréntesis de la noche: Orquesta Acordeón Deprince. 10'31, Patio Manchego. 10'45, reportaje de la semana: entrevista con José Tamayo, Mary Carrillo y José Bruguera. 11'00, acotaciones a un concierto: «Sinfonía patética», de Tchaikovsky. 11'50, buenas noches. 12'00, cierre.

Emisora Radio Albacete E. A. J.—44

Programas para mañana

EMISION MATINAL

10'50, sintonía y lectura programas. 10'52, Buenos días. 10'57, la hoja del almanaque. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'15, silbando al trabajar. 12'00, haga su programa. 12'30, mediodía musical.

EMISION SOBREMESA

1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo. 1'05, la voz de hoy: Lucho Gatica. 1'30, radiogaceta. 1'40, mientras el mundo gira, programa mundial. 2'10, mesa camilla. 2'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2'45, «El molino de papel», por José Sánchez de la Rosa. 2'48, nuevas melodías, 2'51, pantalla de estrenos. 3'05, ecos de sociedad. 3'50, pronósticos deportivos. 4, reportaje, guión de Sánchez de la Rosa, interpretación del cuadro de actores de la emisora. 4'20, puente musical. 4'30, salón de música. 5'00, cierre.

EMISION TARDE-NOCHE

7'00, sintonía y lectura programas. 7'03, el Rosario en familia, retransmitido desde la S. I. C. 7'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 7'40, hora del oyente. 8'30, qué tiempos aquellos... 9'00, música y palabras. 9'30, puente de ritmo. 9'50, radiogaceta. 10'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10'15, «Crónicas inesperadas», por Ramón Bello Bannón. 10'20, melodía de la noche. 10'28, cabalgata fin de semana, programa en cadena de la Sociedad Española de Radiodifusión, retransmitido desde Madrid. 1, cierre.

Las Apuestas Benéficas

Avance del escrutinio de la tercera jornada. Dos máximos y 53 más aproximados en Albacete

En la Delegación Provincial del Patronato nos informamos del avance facilitado por la Central sobre el escrutinio de la tercera jornada, que ofrece, de momento, dos participaciones en la cantidad reservada a los máximos acertantes y 53 en la categoría de más aproximados, de trece aciertos.

Copiamos la numeración de dichos boletos a fin de que, a la vista de este anticipo, puedan prevenirse las reclamaciones pertinentes:

MAXIMOS ACERTANTES
Serie A, números 962.759 y 965.331.

MAS APROXIMADOS

Serie A, números	947.324,
948.474	948.634
951.170	952.096
952.378	952.660
953.233	953.468
954.226	957.431
957.537	957.552
958.970	958.978
959.083	959.734
961.046	961.613
962.809	962.996
963.867	964.051
964.431	964.519
965.333	965.334
965.343	965.351
965.751	965.954
966.349	966.358
967.735	967.800
967.430	967.844

Cartelera de espectáculos

EMPRESA L. M. S.

Teatro Circo

Verdadero acotecimiento cinematográfico en teci color tolerada menores

Estrella de la India

Una aventura vibrante, arrebatadora, intriga, desafios, amores, pasiones, soberbio duelo, extenuantes persecuciones y amores encuentros.
Pases 5,30 7,25 9,20 y 11,15

Cinema Astoria

Continua de 5,30 a 1
Ultimo dia
Gran programa doble
La patrulla del Coronel Jackson
tolerada
Pases 5,30 8,30 y 11,30
y
Rio Rojo
Pases 7 y 10,15

EMPRESA J. PEREZ GARCIA

CAPITOL

Continua de 5,30 a 1
Sensacional programa doble toleradas
Su majestad de los mares del Sur
Pases 5,30 8,30 y 11,30
y
Cerco de fuego
Pases 7 y 10

Gran Hotel

Continua de 5'30 a 1
Exito de la soberbia superproducción en mara villoco tecnicolor

El salvaje

Tolerada menores
Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11,15

Una estadística impresionante

Los manicomios franceses son insuficientes para albergar a la cantidad de enfermos que se producen cada año en la nación

Por Hipólito TIO

Habemos de mirar un poco más por nuestros propios nervios. Porque, indudablemente es la nerviosa una de las dolencias más generalizadas en el momento actual de la vida de los hombres. La existencia de ella, con sus graves e inmediatas preocupaciones y hasta con otras más mediatas, pero no por eso menos importantes, exige un trabajo exagerado y constituye un verdadero tormento para todos, que el ritmo descaído, perturbado por el rumor constante de las grandes poblaciones, no permite a la propia naturaleza compensarse de la vigilia tersa a que oblija la vida moderna.

Se habla y se escribe—y se

práctica que es lo peor—lo que ha venido a llamarse por su violenta ofensiva moral, "guerra de nervios". La guerra de nervios es una verdadera batalla tan destructora y mortal como la producida por los gases, la energía nuclear o cualquier otras armas destinadas a destruir la vida humana. Las tareas que en el organismo, en la psiquis y nacia en la fisiología de los hombres, produce ese estado constante de angustia y de temor que se advierte en general; ese interminable estado de alarma a que se somete al mundo frente a tanta y tanta inquietud, son las causas de las más variadas enfermedades de orden psicológico y sobre todo mentales.

No hace mucho tiempo que coleccionaba yo unas estadísticas que decían bien a las claras de proceso ascendente de ciertas enfermedades con especialidad de las que afectaban directamente a la razón, en la república vecina, según aquella información, los manicomios franceses están repletos de enfermos y se presentan imponentes para atender a un número extraordinario que cada año se producen en el país.

La estadística a que me referí, daba la cifra de trece mil quinientos treinta y siete enfermos de esta clase para 1946, fecha desde la que yo parto para las comparaciones. Para 1951 elevaba la cifra hasta 16.341 recluidos en los distintos establecimientos oficiales y casas de reposo controladas por el Estado. El pasado año eran 18.000 los atendidos, con un aumento, como puede apreciarse, de un millar por año.

Durante la última guerra, el número de dementes, aumentó de manera alarmante. Durante la ocupación alemana murieron muchos, tal vez por falta de cuidados y hubo plazas libres. Pero en 1941 había 6.794 enfermos en el hospital psiquiátrico de París. El conflicto armado con un corte de atrocidades y dolores, hizo aumentar el número hasta el punto que fue preciso construir barracones en Perray, Vancluse, Villejuif y Maison Blanche, destinados a albergar el creciente número de

enfermos mentales que se producen cada año.

Al año de creado, el Misson Blanche, por ejemplo, que había sido construido para 1.909, albergaba una población de 2.630 enfermos, constituyendo ello una grave preocupación para el personal facultativo por las consecuencias patológicas y disciplinarias que ello acarrearía.

El ritmo normal actual es de un millar cada año y en esa marcha se necesitaría construir un nuevo hospital psiquiátrico cada dos años, cosa que no es posible dada la actual economía de Francia.

Hasta aquí el reportaje, lo que de objetivo tiene este artículo. La evidencia nos dice, porque así lo demuestran otras estadísticas no menos impresionantes, que en todos los países crece esta plaga de la sociedad moderna de manera preocupante y que, cuando nosotros, un estado de desequilibrio nervioso trastorna de una manera u otra la vida normal de los individuos. El cine nos demuestra como cosa normal, la presencia real de los barbaños como hábitos con generos del nombre para obtener el reposo tan necesario para reanudar el trabajo. Las estadísticas nos la dicen a través de sus órganos competentes del estado anormal de la gran parte de la población norteamericana, afirmando que un tanto por ciento muy elevado padece de dolencias nerviosas. Es la vida, sin duda alguna veloz como nunca, la que impone una constante vigilia y una tensión capaz de destruir el equilibrio nervioso mejor dispuesto.

Por el ritmo que se advierte es, sencillamente alarmante y por tanto muy digno de tomarse en cuenta, so pena de que dentro de unos años sea la demencia el estado normal del hombre y se hagan preciso los "cuerdicos" (de alguna manera habrá que llamarlos) para reclutar a los equilibrados.

Gane amigos

y haga prosperar sus negocios, aumentando a la vez su prestigio personal y su radio de actividades, con un procedimiento tan sencillo como el de leer cada mes la revista DOLLAR, portadora de consignas, consejos y ejemplos estimulantes para triunfar y ser felices. Su lectura es aleccionadora, amena e interesante. Suscripción: 50 ptas. al año. Mande cinco pesetas a DOLLAR, Apartado 661, Madrid, y recibirá dos ejemplares distintos que le entusiasmarán.

A PLAZOS
Y CONTADO—LAS MEJORES MARCAS DE
RELOJES SUIZOS
PIBA CATALOGO GRATIS A LA
CENTRAL RELOJERA, Nº APART 39-ZAMORA

Nervio frío de las tragedias

Por César GONZÁLEZ RUANO

En una reciente crónica del corresponsal en Buenos Aires, Félix Centeno, leía yo que en Buenos Aires se seguían los acontecimientos de la revolución por las noticias y los comunicados, porque en la capital no existían síntomas de guerra. Cuenta el corresponsal que había salido un sábado por la mañana de su casa y que los vehículos de transporte iban tan llenos como siempre, llevando a la gente a su trabajo. "La gente lee los periódicos, escucha las radios, comenta" y eso es todo. (La crónica de Centeno era del día 2 del actual).

Hace muy pocos días una dama que vive habitualmente en el Marruecos francés, y, concretamente, en Casablanca, me hablaba con naturalidad de la intensa vida de sociedad que hacía y en un momento de la conversación se refirió con algún entusiasmo a un chalet que estaba a punto de edificar en las afueras de la ciudad.

—Pero entonces, ¿Harán ustedes en Casablanca una vida normal?

—¡Claro! ¿Por qué no habíamos de llevarla?

—Como raro es el día que no leem s aquí un suceso sangriento, un atentado...

—Nosotros también, pero en la calle no se nota nunca nada.

—¿Entonces no hay un ambiente de terror?

—No señor, en absoluto.

—Más vale así. De todos modos, se hace raro.

Y no sé todavía por qué dije eso a la dama de Casablanca. Desde luego no fué mi experiencia la que me dictó esas convencionales palabras. En más de una ocasión he estado en países en guerra o que pasaban por el episodio de una revolución y pude hablar lo mismo que la dama de Casablanca cuando me preguntaban sobre aquello o escribir en una crónica palabras parecidas a las que emplea Félix Centeno para darnos una cierta impresión del clima callejero de Buenos Aires mientras en muchos pueblos del país se libran verdaderas batallas y, sin saber lo que va a ocurrir, unos cuantos hombres públicos juegan a cara o cruz el infortunado destino de su suerte.

También recuerdo, estando en Berlín como corresponsal de guerra, que el día en que las tropas alemanas nada menos que entraron en París, acontecimiento de gigantesca importancia, me enteré de ello por los diarios que la gente compraba como cualquier otro día, sin mostrarse impacencias ni nerviosismos.

En este capítulo de las guerras y de las revoluciones hay párrafos que parecen desconcertantes y que, pasado el tiempo o no siendo testigo presencial de ellos, resultan poco menos que incomprensibles. Los tiempos en que nos ha tocado vivir han sido tan terriblemente duros y crueles que se diría que la humanidad se ha acostumbrado de tal modo a la violencia que si no la siente directamente en su piel, no la afecta en absoluto; la anomalía va convirtiéndose en la normalidad contemporánea. Y desde luego, existe como fenómeno cierto que los medios de difusión de noticias—prensa y radio—aunque sean veraces y de pecar de algo pueden incluso producir en el informado neutral o ausente una psicosis de exageración que no responde a la realidad.

Algo de esto ocurre con las lecturas históricas. Cuando piensa uno que en los momentos más graves y dramáticos de un pueblo no se interrumpe la vida amorosa ni siquiera la vida artística, no se puede evitar un desconcierto.

Pero así es, y quizá no sea de otro modo del que a la humanidad le conviene.

TONI le interesa a Vd.

TONI le dará un gran rendimiento.

TONI le durará siempre.

TONI la tela de colchón que Vd. comprará PORQUE ES MUY FUERTE Y MUY ECONOMICA.

TONI la tela de colchón que bate el récord de los PRECIOS BAJOS.

Corte colchón TONI Cuerpo. a 85 Ptas.

Corte Colchón TONI Camero. a 95 Ptas.

Corte Colchón TONI Matrillón. a 112 Ptas.

Sin compromiso: Vea calidad del Colchón TONI y recuerde: Que TONI es la solución de su hogar.

De venta: **ALMACENES CULLELL, S. A.**
ALBACETE

Toros en Hellín

Año 1955 == Famosas corridas de Feria

Organización: GONZALEZ VERA — Patrocinadas por el Excmo. Ayuntamiento

Sábado, 1 de Octubre (Fiesta del Caudillo)

7 MAGNIFICOS TOROS

UNO para el extraordinario rejoneador **D. Angel Peralta** y SEIS de la afamada ganadería de Samuel Hermanos, de Albacete, para

Manolo Vázquez

« **Antoñete** »

y **Juan Montero**

Domingo, 2 de Octubre

(Festividad de la Virgen del Rosario)

6 HERMOSOS TOROS

del Excmo. Sr. Conde de la Corte, de Zafra (Badajoz), para

« **Litri** »

« **Pedrés** »

y **Cascales**

El jueves 29 de septiembre, presentación del gran espectáculo

GALAS DE ARTE

Las dos corridas empezarán a las cuatro y media en punto.

¡La Feria Taurina de Hellín como en sus mejores tiempos

O VESPA O NADA

Industrias LAGA, S. L.

Tapizado

Servicio a domicilio

Teléfono 2547

Albacete





Letras de luto

En la madrugada del día 27 del mes en curso y a los 61 años de edad falleció en esta su ciudad natal, la bondadosa señora doña Eulalia Alcántud de la Torre, viuda de don Jacobo Requena Carcelén. Descanse en paz.

Al entierro que tuvo lugar a las 19 horas del ya citado día, asistieron todas las clases sociales de la ciudad, como prueba de las muchas amistades que la finada supo granjearse con su afable trato y simpatía.

A sus afligidos hijos Jacobo, María, Emilia, Fè y Rosario; hijos políticos, Arturo, Pedro, Francisco y Adoración; nietos, hermanos y demás parientes, les transmitimos nuestro pésame más sentido.

RELIGIOSA

La «Hermandad de Nuestro Padre Jesús Nazareno» ha adquirido una valiosa talla de la Virgen del Rosario.

Felicitemos a los hermanos de dicha Hermandad, y deseamos que tan venerada imagen celebre muchos años sus famosas procesiones religiosas. Así sea.

CORRESPONSAL

En su propio beneficio

Para operaciones de compra-venta de fincas de todas clases, trasposos comerciales, industriales, rústicos, hipotecas etc. Consulte a Rovira: Dionisio Guardiola, 4. Verá facilitada su operación con seriedad y discreción. — Conserve estas señas.

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, don Luis Martínez de la Ossa, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente, en la que se aprobaron los siguientes asuntos, del orden del día:

Diferentes facturas de compras.

Certificaciones de pavimentación y colocación de bordillo en el primer y segundo tramos de la nueva Avenida, eje

El lunes inauguración de curso en los Institutos Laborales de Hellín y Villarrobledo

El próximo lunes, día 3 de Octubre, tendrá lugar en los Institutos Laborales de Hellín y Villarrobledo, los actos solemnes de la inauguración oficial del nuevo Curso Académico 1955-56.

El Excmo. señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Francisco Rodríguez Acosta, tiene prometida su asistencia al acto de Villarrobledo y el de Hellín será presidido por el Ilmo. señor presidente de la Diputación Provincial y vicepresidente del Patronato Provincial de Enseñanza Media y Profesional, don Andrés Masiá Martí.

De ambos actos académicos daremos información a nuestros lectores en las columnas de este diario.

cutado por el contratista don José Luis de Quesada, importante, cada una de ellas, en 202.450'52 y 220.450'01 pesetas, respectivamente.

Certificaciones de instalación de alumbrado fluorescente en el primero y segundo tramos de la nueva Avenida, eructado por el contratista S.I.C.E., importante, cada una de ellas, en 202.275'43 pesetas.

Instancia del director de la Banda Municipal, proponiendo la adquisición de un instrumento para el servicio de dicha Agrupación.

Instancia de doña María Paz y Elisa Ramírez Ramírez, solicitando se les continúe abonando la pensión que disfrutaba su madre fallecida Elisa Ramírez Gómez, como viuda del veterinario que fué de este Ayuntamiento de Albacete, don Felipe Ramírez Cano.

Informe de cuentas de pasados de la Sierra Procomunal de Chinchilla-Albacete, en la que se destacó el superávit que durante este año gaderero se logró, en comparación con el año 1950, siendo el mismo de 230.000 pesetas.

Este importante superávit que se debe a la gestión que el Municipio acertadamente realizó, tendrá su oportuno comentario en las secciones de Prensa, fuera de esta reseña meramente informativa.

B a r r a x

Natalicio

Ha dado a luz felizmente en Albacete una hermosa niña, doña Soledad Muelas Peña, esposa del médico titular de este pueblo, don Vicente Moreno Debón. Tanto la madre como la

Burbujas

INQUIETUDES FÚTBOLÍSTICAS

Uno entiende muy poco, o nada, de fútbol; pero a fuerza de leer y de oír hablar del balompié, ha captado ese ambiente de inquietud que reina entre los jugadores de Tercera División, por las normas dictadas por los fedrativos nacionales. Tenemos entendido que todos los futbolistas de Tercera División están considerados como "amateurs" y, por tanto, como desinteresados jugadores. Sólo se permiten unas "compensaciones" económicas muy limitadas. Y como, en la práctica, es poco menos que imposible adaptarse algunos clubs se han arreglado por su cuenta como han podido. Ante la advertencia de la Federación, los equipos han protestado y, al final, según parece, todo ha quedado en agua de borrajas. Parece ser que al Albacete Balompié no ha afectado gran cosa la disposición, por no hallarse incurso en la cuestión, de lo que nos alegramos de veras.

EMBOTELLAMIENTO

Ayer, a las siete y cuarto, presenciamos un embotellamiento de vehículos en el cruce de las calles Mayor con Tesifonte Gallego y Marqués de Molins. Como a ambos lados de la calzada se habían estacionado varios vehículos, el paso de un autocar de grandes proporciones fué cuestión de equilibrio y laboriosa maniobra. Entre tanto, tres au-

tomóviles y un "jeep" hubieron de aguardar turno, despertando la curiosidad del público, desacostumbrado a tales conflictos de tráfico. Parecía la Puerta del Sol madrileña, a las 8 de la tarde.

ESTUDIANTES

Los estudiantes quisieran que el día de hoy tuviese algo más de veinticuatro horas. Es el último día de vacaciones oficiales. Con octubre, las clases; aunque, a modo de consolación, no den comienzo hasta el día 3, por el "puente" que supone el sábado festivo y el domingo. El lunes volverán a imperar—en un reinado de nueve meses—la inquietud, los nervios... y los libros de texto.

GUTIERREZ ALARCON

El ministro alemán de Agricultura visitó Aranjuez y Toledo

TOLEDO, 30.—El ministro alemán de Agricultura señor Lubke y su esposa llegaron a esta capital procedentes de Aranjuez acompañados por el director general de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria señor Pardo Canalis y otras personalidades españolas y alemanas.

Visitó la catedral, las ruinas del Alcázar, la casa del Greco y el Museo residencia que la duquesa de Lerma posee en el hospital Tavera. Almorzó en un típico restaurante y emprendió regreso a Madrid.—Cifra.

DEPORTES

Hellin Deportivo, 4

Hércules de Alicante, 2

HELLIN.—(De nuestro corresponsal deportivo Jiménez Serrano).—Nuestras tradicionales Ferias no podía pasar sin un gran acontecimiento deportivo y para ello la Directiva de nuestra primera sociedad deportiva con certó un encuentro con el equipo de primera división Hércules de Alicante. Este aprovechó la ocasión para hacer algunas pruebas y en realidad lo que se vió fué que un equipo modesto, lleno de moral, dió una lección de pundonor deportivo, venciendo a uno de los mejores equipos españoles. Se dirá que en el equipo alicantino faltaron algunos de sus titulares, pero ese no es un motivo ya que la diferencia de categoría de un equipo a otro es insuperable.

Varios ensayos hizo durante el encuentro el famoso preparador Patricio Caicedo y uno de ellos fué el probar como defensa central (puesto éste que le tiene preocupado) a Cortés procedente del At. de Madrid. La prueba fué satisfactoria demostrando donos Cortés que sería el defensa central que el Hércules necesita.

Nuestro conocido Gancedo también demostró su indudable clase, lo mismo que Armandín Carlos, Agulló, pero el que nos sorprendió fué el velocísimo Makalita extremo derecha que ha de dar muchas tardes de gloria al fútbol español. Pero en esta tarde poco pudieron hacer para conseguir la victoria que ellos traían como vulgarmente se dice en «la manga» ya que se encontraron con un Hellin que nos confirmó las grandes esperanzas que la afición tiene en él depositadas. Sutter estuvo sencillamente soberbio en su puesto de defensa central lo mismo que Leocadio y Mata. En los medios Vidal derrochó clase y valentía, y en la delantera todos rayaron a igual altura y no hay que hacer distinciones, Tiburcio, completamente desconocido de valiente siendo

la pesadilla de Cortés. Abelló, estuvo genial, lo mismo que Ramos que cada día está mejor y cuando se decida a chutar será un centro delantero temible. En fin todos tuvieron una tarde de apoteosis y los aficionados deben seguir ayudando al Club con la esperanza puesta en que los jugadores en el terreno de juego y nos otros en nuestro puesto con sigamos la máxima aspiración JUGAR LA LIGUILLA.

La primera parte terminó con 2-1 favorable al equipo de casa marcados por Tiburcio y Abelló los del Hellin y Armandín el de los alicantinos. En la segunda parte Abelló marcó los dos restantes y Makalita en veloz inter nada marcó el 2 del Hércules.

Ahora a esperar el gran choque del próximo día 9 contra el Eldense y entonces veremos si es verdad que tenemos equipo, yo creo firmemente que sí.

El ajedrecista albacetense, Franco, al Torneo internacional de Luxemburgo

El equipo de España de Ajedrez, salió ayer de Barcelona, camino de Luxemburgo, donde mañana, día 1 de Octubre, dará comienzo el Torneo internacional, para la primera eliminatoria del Campeonato de Europa. Los días 1 y 2, España contendrá con Luxemburgo y los días 3 y 4 con el equipo de Alemania Occidental.

En la selección de España figuran los mejores ajedrecistas españoles del momento y entre ellos, le ha cabido el honor de representar a nuestra Patria, al albacetense Enrique Franco, al que felicitamos y le deseamos los éxitos que son de esperar de su excepcional clase y aptitudes para este bello deporte.

Compañía Hispano Americana de Comercio, S. A. (C.H.A.C.O.)

Pone en conocimiento del público usuario de sus servicios de Albacete con Quintanar y Madrid y de Albacete con Alicante, que a partir del día 1.º de Octubre próximo, la información relacionada con los mismo podrá obtenerla en CAFE DEL GRAN HOTEL, Teléfono 2314, siendo la parada de los autobuses en la PLAZA DEL CAUDILLO y los billetes de los asientos disponibles serán vendidos por los cobradores de los coches, de quienes deberán solicitar las plazas.

Pasos y pases por la ciudad

OTRO MOMENTO

Estos pasos—buenos, malos, desconcertados—por la ciudad, terminan hoy. Apetecemos un momento de reposo. Los pases se prolongarán todavía, pero no a nuestro cargo. A quienes los den, suerte, pues no son sopa boba. Muy arrepentido estoy de haberlos puesto alguna vez en solfa. Pido perdón seguro de obtenerlo, porque los pases pasan pronto y el tiempo transcurre y se olvida todo.

Los pasos dejan huellas que hacen imposible el olvido y fácil el escarabajo de la conciencia. Los hemos dado sin premeditación y han salido censurables. Los dimos buscando deliberadamente el entredicho y hemos quedado mejor que el Espartero. Paradoja que no puede conducir a ninguna enmienda ni rectificación. El camino ideal sería el que fuese cerrándose tras de nuestros pasos.

Septiembre ha obligado a pasos extraordinarios. Pasos de balle, de curiosidad, de anhelo, achuchados y vacilantes en las madrugadas, penosos al ir a la oficina. Fue el torbellino de la feria, absorbente, alocado y múltiple. Pasos que no tendrán asiento en nuestros libros espirituales. A cambio, quedaron anotados de forma indeleble los pasos como de pájaro de una desconocida.

(Querido director: presiento que este momento de reposo ha de ser muy breve. Lo que dure el cigarrillo que acabo de encender. Octubre está encima y es en este dulce mes cuando la ciudad tiene las mejores tonalidades. Quisiera recogerlas en otra serie que titule "Otoñadas en la ciudad". ¿Me lo permite usted?).

F. DEL CAMPO AGUILAR

¡Escuela de Sirenas?

¡No! Algo más sensacional porque usted lo puede ver sin cine

¡El Ballet Acuático del Club Natación de Barcelona!

En la Piscina de la CASETA MUNICIPAL de HELLÍN, los días 30 de Septiembre y 1 y 2 de Octubre, a las ONCE de la noche

¡Un espectáculo maravilloso desde esta noche, en la Feria de Hellín!



El tiempo, hoy

MADRID, 30.—El Observatorio Meteorológico predice que no habrá variaciones notables.

Sevilla registró la máxima temperatura con 32 grados, y Teruel la mínima, con uno.

NOTAS

En la sesión celebrada ayer mañana por la Comisión Municipal Permanente, se dió cuenta de un informe detallado, resumen de la labor que en pro de una mejora económica en el capítulo de pastos de la Sierra Procomunal de Chinchilla-Albacete, se ha logrado a través de los últimos cinco años.

Siguiendo de cerca la escala de ascenso económico tenemos que desde 1950 a 1955, o sea hasta el año ganadero actual, se ha liquidado con un superávit de 230.000 pesetas.

El resultado económico de este capítulo de pastos de la Sierra Procomunal (uno de los múltiples de que el Ayuntamiento es poseedor), nos demuestra claramente la preocupación constante de la Alcaldía-presidencia por lograr, dentro de la política de saneamiento de la economía municipal, un máximo rendimiento, aun en los conceptos que, como el apuntado, venían resultando estériles en tiempos y administraciones anteriores.

Las comparaciones, aun convenientes en muchos casos, no nos interesan en el presente. Solamente intenta mos hacer público, éxitos que hoy se obtienen y que son resultado de proyectos y de planes que, puestos en práctica, consolidan beneficios para las arcas municipales; pues si se pretende abordar obras de reforma y modernidad en la periferia de la ciudad, e igualmente poder mantener las atenciones hechas necesidad imperiosa por el crecimiento de población, lo primero que hay que pensar, es en la explotación, sin ánimo de perjuicio para nadie, de aquellas posesiones y patrimonios que pueden dar un rendimiento económico mejor. Así pues, como las cifras suelen ser el camino más corto para demostraciones de esta índole, hicimos uso, en este comentario breve, de la cantidad recaudada y de su concepto de superávit.

J. E.

Los concejales de Madrid obsequiados en Roma

ROMA, 30.—En honor de los representantes del Ayuntamiento de Madrid que asisten al XXII Congreso Internacional de las Ciudades, que se está celebrando en esta capital, el embajador de España, marqués de Deslo, ofreció una recepción en el Palacio Montorio. —Efe.

Se reunió el Pleno de la Corporación Provincial

En él se aprobaron importantes propuestas de diversas Comisiones informativas

Se reunió el Pleno de la Corporación Provincial bajo la presidencia de don Andrés Masía Martí, y con la asistencia del vicesecretario señor Botija Cabo, y los diputados, señores, Seguí Fernández, Flores Flores, Alonso Santos, Ramírez de Arellano Lozano, García Carbonell, Lapiedra de las Fuentes, Isla Cordero, López Moreno y Chillerón Valiente.

Después de la lectura y aprobación del acta de la sesión anterior, así como de la ratificación de decretos presidenciales otorgados desde el último Pleno, se pasó a la exposición y estudio de un buen número de asuntos, entre los que figuraban informes, dictámenes y propuestas de la Comisión de Obras Públicas.

IMPORTANTE PROPOSICION DE LA PRESIDENCIA

Después de aprobar los dictámenes de la Comisión antes mencionada, el presidente señor Masía Martí, formuló al Pleno una proposición por la que hizo constar la conveniencia de que los ancianos que se atienden en locales del mismo edificio de la Casa de Misericordia, fueran trasladados a la antigua Casa de Maternidad, hoy día desahogada casi por completo por la terminación de las obras del Internado Benéfico.

El señor Masía, fundamentó su propuesta, en la necesidad de facilitar a los ancianos acogidos una más humana convivencia, al mismo tiempo de lograr amplitud adecuada a la Sección de Dementes, hoy día casi insuficiente en lo que a él se refiere.

En virtud de este nuevo acoplamiento, estos dos servicios de la Beneficencia Provincial quedarían mejor atendidos en cuanto a su desarrollo interno.

El Pleno, que acogió la propuesta de la Presidencia favorablemente, acordó se efectúe el traslado de ancianos, facultando, al propio tiempo, al señor presidente para tomar las medidas necesarias en relación a esta mejora.

INFORMES DE LA COMISION DE HACIENDA Y ECONOMIA

Siguiendo el curso normal de la sesión, el señor interventor de Fondos informó sobre los asuntos de la Comisión de Hacienda y Economía, que fueron, entre otros: Una concesión de 10.000 pesetas con destino a los damnificados de la ciudad de Almansa; la asignación de gratificación al profesor-instructor de Educación Física de la Escuela de Capataces, de 8.000 pesetas anuales; la lectura de una solicitud del Ayuntamiento de Nerpio, por la que se pide informe favorablemente para modificar la Ordenanza sobre la tarifa del arbitrio de paso de animales por la vía pública. A este respecto, se acordó la conveniencia de informar con respecto a la elevación de un ciento por ciento del arbitrio actual.

INFORMES DE LA COMISION DE EDUCACION

El señor secretario general de la Corporación, dió cuenta de los resultados de adjudicación de becas, por medio de los exámenes celebrados recientemente, así como de cuatro propuestas de subvenciones para sufragar los gastos de estudios, dentro de este curso, de señores a los que se hizo referencia, uno de ellos en el último curso de la carrera.

El señor García Carbonell, intervino en este punto para aclarar como presidente de la Comisión de Educación, detalles fundamentales referentes a las cuatro propuestas citadas.

Más tarde se dió cuenta de los premios conseguidos por los artistas de Albacete y su provincia, en la XVI Exposición Manchega de Artes Plásticas; premios que aportó esta Diputación.

Igualmente se informó de diversos asuntos, dictámenes, propuestas, etc. etc., de la Comisión de Régimen Interior y Cooperación, y se aprobaron las cuentas de recaudación de valores de la Recaudación de Contribuciones, correspondientes al primer semestre del año actual.

TOROS y TOREROS

Mañana la primera corrida de la Feria de Hellín

Con toros de Samuel Hermanos alternarán el rejoneador Peralta y los diestros Manolo Vázquez, "Antoñete" y Juan Montero

La expectación ante los sensacionales carteles de las corridas de Feria de Hellín, ha llegado a su grado máximo. Mañana tenemos ya la primera de ellas, para la que el ganadero de la tierra, don Samuel Flores, ha seleccionado seis hermosos y bravos ejemplares de los que prestigian una ganadería, y un precioso novillo que será lidiado en primer lugar por el rejoneador don Ángel Peralta, triunfador de la Feria de Albacete y de todas las ferias de España.

Los seis toros son para tres ases de nuestra torería. El sevillano Manolo Vázquez, en la cumbre de su arte y gracia; el madrileño "Antoñete" que con tantas simpatías cuenta en Albacete y nuestro paisano Juan Montero, dispuesto a demostrar en Hellín su clase y su poderío.

La expectación es enorme y de nuestra capital son varias las expediciones que se organizan para admirar al paisano y presenciar tan gran corrida.

«Pasado mañana, domingo, tendrá lugar la segunda de Feria, con los seis magníficos toros del Conde de la Corte, para "Litri" que reaparece en nuestra provincia—«Pedrés, el genial muletero albacetense y el murciano Cascales, ídolo de la región vecina.

Otro gran cartelazo, que justifica, con el primero de mañana, la gran expectación y el entusiasmo de los aficionados por las corridas de Hellín.

El "Rubio de Boston" ha sufrido una nueva y delicada operación

Después de la intervención —que duró hora y media— sigue el pronóstico de gravedad

VALENCIA, 30 A medio día, y después de una consulta médica que aconsejó la realización de una nueva y delicada intervención quirúrgica, se ha practicado una operación que duró hora y media al torero norteamericano «Rubio de Boston», al término de la cual se facilitó el siguiente parte facultativo:

«Bajo anestesia general con intubación se ha procedido a la amplia apertura de la herida operatoria explorando cavidad torácica procediendo luego a la reconstrucción completa por planos y dejando drenaje independiente con aspiración continua. Sigue el pronóstico de gravedad». Firman el parte los

doctores don José García del Moral, jefe del Servicio de cirugía de tórax de la Obra «18 de Julio» en Valencia, y don Francisco Serra, médico de la enfermería de la Plaza.

La impresión después de la operación es satisfactoria al decir de los médicos operados. —Cifra.

"Estrangulador de taxistas"

Opera en Buenos Aires BUENOS AIRES, 30.—Ha aparecido el cadáver de un conductor de taxi en uno de los suburbios de esta capital. Es esta la sexta víctima de un maniático «estrangulador de taxistas». Un conductor que fué atacado la semana pasada y que escapó después de haber sido golpeado ha manifestado que su agresor «era un hombre rubio de cabeza puntiaguda». —Efe.

Industrias LAGA, S. L.

Tapizado

Servicio a domicilio

Teléfono 2547

Albacete

LA VOZ DE ALBACETE
DIARIO DE LA TARDE

Cartas a Lili

La moda de 1955 ha venido de Extremo Oriente. Las mujeres occidentales deberán parecerse en el vestido y en el maquillaje a sus congéneres asiáticas

(Servicio especial de A.R.G.Os. Prohibida la reproducción).

Querida Lili:

La silueta femenina va a experimentar este invierno una transformación casi revolucionaria. Los modistos-tesos grandes dictadores del mundo femenino—se han obstinado en crear una "mujer nueva", disimulando su anatomía de acuerdo con sus diseños lineales.

Dios, por ejemplo, persiste en su juego caprichoso con el alfabeto. Ahora ha lanzado la línea "Y". Se la inspira, según dicen, en las lunetas orientales. Los modelos que yo he visto, a decir verdad, no dejan de ser graciosos, y supongo que van a ser acogidos con entusiasmo por las demasiado "lentas".

Estos vestidos—lunetas o más bien "fundas"—carecen de escote y sólo adquieren amplitud a partir del talle. Estos vestidos las mujeres pareceremos "chinitas", para lo que sólo nos hará falta añadir ese andar a pasitos cortos, casi a saltitos de gorrion, con el que tan delicada y feminamente se mueven las orientales.

Este influjo de la moda oriental es el que ha marcado la revolución que este año se proponen realizar los grandes de la moda. Y ya ves lo que son las cosas: hay quien asegura que de no haber actuado en París con tanto éxito el "Ballet" de la Ópera de Pekín, los modistos no se hubiesen acordado para nada del Celeste Imperio, buscando como lo han hecho, en los atuendos y hasta en el maquillaje de sus mujeres, inspiración para sus modelos.

Desde luego, hay una tendencia casi unánime en todos los modistos parisinos cuyas creaciones he escudriñado atentamente durante varios días: Lanvin-Castillo, Dior, Patu, Feh, Balmain, Carbern, Balenciaga... Todos, sin excepción, parecen de acuerdo en estilizar la silueta femenina, ocultando sus curvas anatómicas, para imponer una línea filiforme. Esta línea yo la calificaría de la "mujer-huso" o la "mujer-

paraguas". El busto apenas se advierte y el talle sabe y deja caprichosamente en los distintos modelos. Todos ellos siguen el esquema de la "Y", propuesta por Dior. Amplitud en el busto y faldas más o menos estrechas, con tendencia a alargarse.

Los sombreros también son de clara inspiración oriental. Otra vez está en declive, o ha desaparecido por completo, ese peinado "goifillo" que tu te apresuraste a adoptar porque con el quizá, te entorpecías más a tono para tus travesuras y chiquitadas. Pues bien, apresúrate a dejarte crecer el cabello si quieres ir a la moda. Ahora lo que priva es el peinado "arlequin". Casi todos los sombreros tienen la forma de campana característica de los tubrecabezas japoneses. Los tejidos son gruesos; terciopelos de algodón y seda, fieltros suaves y topés. Algunos, por su forma, recuerdan las pagodas, y, otros, los casquetes chinos. De lo que no cabe

duda es que todos son de influencia asiática en sus distintos estuos.

Y hasta el maquillaje ha sido también "importado" de Extremo Oriente. Ahora resulta que para parecer modernas y elegantes debemos imitar esas especies de "cas-carillas" que aquí han lucido las danzarinas de la Ópera de Pekín. El blanco y el rosa son las nuevas tonalidades de nuestros rostros. Todas deberemos parecer muñequitas de nácar y china con las bocas muy pequeñas, los ojos subrayados por un azul intenso y un fondo de palidez en el frente y en la nariz. En cambio, las mejillas deberán ostentar sendos rosetones cerca de los pómulos de forma triangular.

En resumen: la moda de 1955 ha nacido en Extremo Oriente. La mujer occidental deberá parecer lo más posible a sus congéneres asiáticas. El mundo es un pañuelo. Besos,

MARIBEL

El poeta Menéndez Pelayo

Por Francisco de CACERES

Para muchos ha de constituir una novedad el descubrimiento de un Menéndez Pelayo poeta. Acostumbrados los más a esa imagen deformada del sabio, que denunciaba con especial energía y precisión Pedro Lain en el prólogo a su estudio sobre el polígrafo montañés, y que tiene por clave la sustitución del hombre por "el yerto contenido objetivo de su obra", le resultará sorprendente el hallazgo de la caliente intimidad que, pese a su arcaizante ropaje, traducen estos versos del actor de "La Compañía Española", que los jóvenes poetas, José Hierro y Carlos Bousoño, han editado ahora en cuidada selección presentada en un estudio en el que se supera con afectuosa e inteligente equanimidad el valor permanente de esta olvidada perla de la tarea menéndez-pelayana.

Porque sucede que, además de hombre de ciencia, por su poderosa vocación y por la magnitud de su obra, don Marcelino Menéndez Pelayo fue un ser humano con sus alegrías y sus dolores. Un ser humano al que a veces—muy pocos ya—recuerdan aún semejantes a como lo evocara no

hace mucho el maestro Azorín, pasando "lángidamente" como abstraído, por la calle, embozado en su capa, en invierno, con su bastón indefectible; pero que fué también joven y, sin perjuicio de entregarse con dedicación entusiasta a la antigüedad y de estar zambullido en el estudio de la historia, sentía, no obstante que le cambiaba el color a Barcelona, en cuya Universidad cursó los primeros años de su carrera, cuando, en fuzar viaje, llegaba a la ciudad condal una bella vicinita de su Santander natal, cuyas gracias inflamaron los sueños del juvenil poeta:

"Hija, cual yo, de la Cantabria fuerte,
"Sólo en tocar las laletanas
[Costas
"De nueva luz y de hermosura
[nueva

Tu las vestiste.
Los versos de Menéndez Pelayo tendrán ya en aquella su temprana edad—contaba a la sazón diecisiete primaveras cabales—la clasicista vestidura que demandaban los gustos de la época, y a los que iría sobreponiéndose con

el correr de los años y la búsqueda incesante del ideal estético que formularía andando el tiempo: "Para mí el mejor estilo es el que menos lo parece, y cada día pienso escribir con mayor sencillez". Historiador de la estética no escapa, sin embargo, su propia manera de hacer a la imitable compulsión, y así, con fiensa su pesada infidelidad a esta norma: "en mi juventud no pude menos de pagar algún tributo a la prosa oratoria y enfática que entonces predominaba". Y a la poesía, claro es: los sáficos en verso libre que acotados quedan se titulaban "Ayoransa" y estaban dedicados a una "Épica ris" que los biógrafos del sabio tardaron muchos lustros en identificar con Isabel Martínez, la bella sanderlina.

No erraba, sin embargo, su paranoia y admiración por José María de Pereda, calificando a Menéndez Pelayo como "el único sabio injerto en alma de artista". La gracia espontánea de su prosa lo confirma a cada paso, y otro tanto ocurre con sus poesías en las que toda maraña clasicista que en ellos prolifera no es bastante a ocultar una vena poética de genuino vigor. Hierro, prolonguista de la Antología que es ocasión de estas líneas, señala esta realidad por lo que respecta a muchas de sus composiciones, y llega a encontrar en algunos el fulgor del poeta moderno, del poeta precursor.

¿No se anticipa, exclama, en estos versos que transcribo, la poesía de Unamuno?

...de graves pensamientos
[compañera,
y de recio sentir inspiradora,
porque en los ojos de la amada
[da mia
no se reflejan las terrenas cosas,
[sas,

sino sus arquetipos
de perfección radiantes y hermosura,
aquella luz más alta e increspa
de las puras ideas..."

Los ejemplares podrían multiplicarse con ello las diversas facetas del rico astro de Menéndez Pelayo, buen poeta aunque no sea este olvidado aspecto de su personalidad literaria el que, por sí sólo, hubiese ganado la inmortalidad a quien la conquistó genialmente con su aliento de pensador, de filósofo de la Historia. Recordar, no obstante, este fundamental rasgo de su perfil humano es obra laudable, y especialmente en estas vísperas de su centenario que interesa llenar de autenticidad, de eco real de su obra y de su ejemplo vital, mucho más ancho, sin duda, mucho más importante que esa imagen de palo que ha forjado la leyenda simplista del monstruo sabelotodo, buena para el anecdótico ponderativo pero insuficiente para abarcar al hombre cabal, al español de cuerpo entero que fué el autor de "Los Heterodoxos".

El recuerdo del Barón de Stein

Por Juan de ALUTA

El reciente viaje del canciller alemán Adenauer a Moscú y las circunstancias en que ha sido recibido por la plaza mayor del Kremlin, se presta a amplias consideraciones sobre el porvenir de Europa y de la paz mundial. Serios comentarios están haciendo estas reflexiones con abundancia de argumentación y no menos abundantes criterios imaginativos. Al mismo tiempo, pese a la justificada confianza que el viejo político de Bonn merece por sus convicciones firmes y su caballerosidad en todo el mundo libre, no falta materia de reflexión tampoco, en lo que a su viaje concierne y a sus derivaciones para una inquietud reflexiva en la mente de los políticos responsables de este mundo libre.

En ninguna de estas mate-

rias reflexivas se inserta nuestro comentario de hoy. Como a todo hombre libre, la figura venerable de Adenauer nos merece y nos impone el mayor respeto. Creemos que se urta realmente de un anti-comunista de sólidas convicciones. Tan sólidas son sus convicciones, que le creemos incapaz incluso de ceder ante el mágico influjo que pueda ejercer sobre su espíritu sereno la no menos firme convicción suya de que la unidad de Alemania depende hoy sólo de la buena voluntad del Kremlin. Pero nuestra propia conciencia de hombres libres y de europeos dotados con responsabilidad esencial en cuanto a nuestro destino de hombres libres y civilizados, portadores de una tradición noble y digna, nos invita a un tipo de reflexión que escapa con mucho a las dimensiones contingentes. Y en estas reflexiones la Historia, con sus leyes a veces firmes, a pesar de cambios revolucionarios, pesa de una manera inequívoca.

En el equilibrio político europeo la vieja atracción entre rusos y germanos, una tradición inaugurada por el prestigio que Federico el Grande, gozó durante largo tiempo en la Rusia de los zares, de un influjo nada indiferente. Desde que Alemania vive bajo el mando político de Prusia los rusos han tenido peso a conflictos convertidos en este siglo en nada menos que dos guerras mundiales, una gran admiración por todo lo germano. No estamos ahora, aquí, para estudiar paradojas como la que nos plantea en estos años el escritor alemán Von Calomj, al intentar de establecer que no Alemania ha sido víctima de Prusia, sino que Prusia ha sufrido los defectos de Alemania. Lo que sabemos a ciencia cierta es que en todo momento de crisis, Alemania ha buscado una alianza con Rusia.

Se trata de una tradición inaugurada por el Barón de Stein. Todo el mundo sabe lo que representa el Barón de Stein en el ascenso de Alemania. El gran filósofo Guillermo Dietlhey hace de él el arquetipo del gran político alemán. Es incontestable que se trata de una figura de gran responsabilidad histórica. Una de aquellas figuras que a la sombra de los reyes que tenían la virtud de saber dejar hacer, empujan a una nación hacia un papel político preeminente. Von Stein demuestra que la Alemania del Gran Federico era una realidad capaz de un gran destino, pese a la caída bajo el torrente de las victorias napoleónicas. En la línea histórica de Von Stein se colocan en la historia de Alemania, Bismarck, Stressemann y Adenauer. La presencia de Von Stein en la Corte de Alejandro I nos evoca todo, menos la figura de un traidor.

En otro momento de crisis espectacular, en el momento de Rapallo, Alemania busca en Rusia y Rusia en Alema-

nia el modo de salir de una grave encrucijada histórica. ¿Y sería acaso, descabellado, suponer que también ahora nos encontramos en la culminación de un momento parecido? El Kremlin sabe que una Alemania integrada en el bloque occidental sería una barrera infranqueable, capaz no sólo de impedir nuevas conquistas del comunismo, sino de poner gravemente en tela de juicio las conquistas realizadas hasta ahora. Desde 1945 Alemania es la principal preocupación de la política rusa. Para impedir la integración de Alemania en el bloque de naciones libres los rusos han recurrido a todos los medios. Desde el bloqueo de Berlín por el hambre, hasta la actual movilización de todas las sirenas moscovitas en honor del nuevo Ulises—Adenauer, todos los medios han sido ensayados por el Kremlin.

El viejo canciller de Bonn, Konrad Adenauer nos merece todo el respeto por su venerable figura de gran patriota y gran europeo. Pero no menos respeto nos merece la historia y sus enseñanzas. Y de este justificado respeto por las enseñanzas de la historia, surge hoy ante nosotros la figura del Barón de Stein, reencarnada en la persona del viejo político de Bonn.

En León se impone un impuesto al ruido

El arbitrio, como otros establecidos, cesará al cesar la causa

LEÓN.—El Ayuntamiento ha reformado las Ordenanzas de Arbitrios Municipales, principalmente las que se refieren a los arbitrios con fines fiscales, como sucede con el revoco y limpieza o pintura de fachadas. Abriga el propósito de que los propietarios de fincas urbanas se esmeren en los edificios, para que den sensación de una ciudad hermosa y limpia. A las calles de primer orden se ha fijado la tasa de 75 pesetas de impuesto anual por planta; en cambio el impuesto para las de segundo y tercer orden, se rebajan a 15 y 5, respectivamente.

También ha gravado con impuestos importantes los ruidos de los altavoces, los kioscos instalados en jardines, plazas y calles, leñerías y otros establecimientos molestos, como los de la construcción, etc.

Todos estos arbitrios desaparecerán desde el momento que desaparezcan también los motivos por los que se imponen.

Afecta la modificación a otras muchas Ordenanzas.—Cifra.

PLAZOS
RELOJES
GAMA
APARTADO 385-MADRID
PIDA CATALOGO GRATIS

Industrias LAGA, S. L.
Tapizado
Servicio a domicilio
Teléfono 2547
Albacete

¡Cosecheros de vino!
MANGUERAS y accesorios
Estrujadoras, trituradoras, prensas
Bombas de trasiego
Las Cataratas
Tinte, 7
ALBACETE